

叫响“河南建工”“河南跑男”等人力资源品牌 今年我省将新增高技能人才80万人



昨日上午,2022年重点民生实事落实情况主题系列第八场新闻发布会在河南省人民政府新闻办公室召开,省人社厅、教育厅、农业厅等部门相关负责人就“开展职业技能培训和评价取证”情况进行通报。

正观新闻·郑州晚报记者 李娜

去年新增技能人才超400万人

去年,我省“人人持证、技能河南”建设深入推进,全年开展职业技能培训432.3万人次,新增技能人才(取证)403.2万人、高技能人才(取证)140.8万人,分别完成年度目标任务的144%、168%、176%。

在2022年世界技能大赛特别赛上,我省5名选手代表国家参加3

个项目的角逐,获得“两金一铜”,获奖率100%,总成绩全国第四,实现历史性突破。

2023年,我省将围绕“全年开展职业技能培训300万人次,新增技能人才200万人、高技能人才80万人”的目标,拉高工作标杆,高质量推进“人人持证、技能河南”建设。

“河南建工”“河南跑男”等人力资源品牌逐步叫响

我省加快推动“一县一品牌”建设。出台河南省人力资源品牌建设实施意见、“河南建工”“河南跑男”人力资源品牌建设方案,统筹推进10个省级、100个区域级人力资源

品牌建设,共同打造“河南护工”“河南码农”“豫农技工”品牌,2022年培训15万名以上数字技能人才、18万名以上康养照护技能人才、84万多名高素质农民和农村转移劳动力。

河南高技能人才达到392万人

加强高技能人才队伍建设,对于加快建设人才强省,推动高质量发展,缓解就业结构性矛盾具有重要意义。截至2022年底,按取证人数计算,全省高技能人才达392万人(其中高级工318.7万人、技师63万人、高级技师10.4万人),占技能人才总量1415.6万人的27.7%。

省财政累计投入近30亿元,带动市县财政和社会资金175亿元,建成省级高技能人才培养基地153个、技能大师工作室257个。充分发挥技工院校培养高技能人才的基础性

作用,目前我省共有技工院校97所,其中技师学院31所,每年招生超过11万人,招生规模保持全国前列。

截至2022年底,我省共有“中华技能大奖”获得者14名、“全国技术能手”获得者232名、“中原技能大奖”获得者50名、“中原技能大师”获得者52名、高技能人才享受政府特殊津贴154人。

标杆养殖技工月薪超过5万元

去年,我省人社、教育、农业农村、乡村振兴、文旅、商务、住建、妇联等16个部门通力协作,开展种养大户、农副产品加工、农村电商、乡村工匠、转移就业劳动力等各类涉农技能培训,共培训122.4万人次,新增技能人才52.1万人。

我省积极探索构建完善农业技能评价体系。牧原集团去年新增动物疫病防治员等职业工种3万余人,新入职的家畜饲养员月薪达到7000元左右,标杆养殖技工月薪超过5万元。

动动手、刷刷脸享受便捷服务

河南5699个事项可以“掌上办”

昨日,河南省政府新闻办召开河南省“实事惠民生 聚力谋出彩”主题系列第九场新闻发布会,重点介绍和解读河南省2022年度民生实事——提升移动政务服务能力落实情况,并回答记者提问。
正观新闻·郑州晚报记者 李娜

每天200多万人通过“豫事办”办理业务

记者从发布会上了解到,2021年、2022年,我省连续两年将政务服务移动端“豫事办”建设列入全省重点民生实事。省委经济工作会议、省政府工作报告多次强调要打造“豫事办”等政务服务品牌。

截至2022年底,“豫事办”注册用户数达到7530万,上线5699

个事项,分别完成省定目标任务的107.6%、142.5%,每天有200多万人通过“豫事办”办理业务。“豫事办”成为全国用户最多、服务集成度最高、活跃度最热的省级移动政务服务平台之一。17个省辖市和济源示范区都按期完成年度目标任务。

聚焦百姓事,2022年上线高频服务事项1911个

去年,我省围绕解决人民群众急难愁盼的问题,聚焦公积金、民政、公安、人社、教育等群众经常使用的服务应用,与省直有关厅局成立工作专班、开展联合攻坚,一个事项一个事项研究,一个应用一个应用开发,一个系统一个系统打通。“豫事办”2022年新上线居民办电服务、新房及二手房契税申

报、应急避难场所查询等1911个高频服务事项,更好满足了群众的网上办事需求。持续完善“豫事办”体验官制度,招募省(市、县、乡村)不同年龄、不同学历、不同职业体验官141人,广泛征求群众对服务事项、办事流程、操作体验等方面的意见建议,不断提升服务精准度和用户满意度。

上线5316个受欢迎具特色的政务服务事项和便民应用

据介绍,我省在“豫事办”分厅上线5316个深受群众欢迎、各具地方特色的政务服务事项和便民应用,有效促进了各地移动政务服务在“豫事办”上集中办理。

“豫事办”按照“高频优先、热点优先”原

则,设置了推荐服务、遇事豫办、服务随行3个板块14个专区,接入了人社、教育、公安、医保、住建、民政等19个厅局的热点事项,可为全省人民提供社保缴费、社保资格认证、学校查询、公积金、婚姻登记预约等便民服务。

今年将上线更多服务应用

今年,“豫事办”将会同相关省直部门,紧紧围绕企业群众办事需求,聚焦社保、医保、卫健、公安、民政等民生领域,在“豫事办”再开发上线一批覆盖群体大、应用频率高、适合“掌上办”的服务

应用,让企业群众“动动手、刷刷脸”就能享受到更多快捷、便利的政务服务。

目前,“豫事办”已建设了安卓版APP和支付宝小程序,今年计划上线iOS版APP和微信小程序,进一步拓展“豫事办”的透出渠道。

我省还将继续加强“豫事办”的省辖市分厅建设,将更多城市的政务服务和便民应用汇聚至“豫事办”,使省内办事可在户籍地、居住地、工作地不同城市间自由切换、“全省通办”,最大限度减少多端下载、多头注册,为群众办事减负、增便利。

